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21. TNQPIZ KAAYTEPA TOYZ AEKAAIKOYZ

MaBaivw. ..

i

SN

Mia aképain povdda 1oouTtarl pe 10 déxkara i pe 100 ekatoord A pe 1.000
XIAooTd, dnAadh:

1 Movada = 10 dékara = 100 ekatoota = 1.000 xiAlooTad

Afia Btonc wneiov
a) Otav mepvdue amo Tn AEKTIKA oTh oupPpoAikf popen evoc dekadikou
ap1Buou, pooéxoupe TNV afia Tou avTIMpooweVel KABe ynyio.

AEKTIKH MOP&H ZYMBOAIKH MOPEH
M OeK. EK. XIA.
6 povddec kai B x1AiooTd 6 0 0 5

2Uykpion - diaraén dekadikwy apiBuuv

a) ‘Otav ouykpivoupe dekadikouc apiBpouc, Eekivdue amd To peyaAUuTEpo
aképaio YEpog.

m.x.3,109>1791 / 5498<65,98

B) Av To aképaio HEpoC eival id10, OUYKPiVOUHE To TTPWTO BeKAdIKO Ynwio
(dnA. Ta dékara)
m.x.8,345<8,79 / 13,29 > 13,09

y) Av Kai To mpwTto Ockadikd ynyio €ival idio, ouyKpivoupse To BeUTEPO
dekadiko ynyio (dnA. Ta ekatooTd) Kai av gival Ki auTto id1o, OUYKPIVOUNE
To TpiTo Bekadikd ynyio (dnA. Ta XiAlooTd).

nx.5567<5586 [/ 23,459 >23,455

ZHMEINTH:
‘Evac Oekadikdoe apiBudc pmopei va éxer éva, dUo, Tpia A Kai
weploooTeEpa dekadika ynyia. (w.x. 6, 7984 kai 34,99986)

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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2. AvTioToixiCw Ta dekadikd kKAdoparta pe Toug dekadikoug apiBpouc:

987
10

. - 987

. » 0,987

« 98,7

63
1.000

6,3

0,63

« 0,063

3. Zuykpivw Tou¢ mapakdTw dekadikouc apiBpouc kai palw avdueod Toug To

katdAAnAo ouppoho (%, =, >):

55,48
1305
63,456
0,010
35,6

54,48
130,50
......... 63,457
v 0,100
PR . (o115 6

iiiiiiiii

65,32
3,15
506 i
80,7 ... 806
10,28 e 10,280

65,33
v 3,16

iiiiiiii
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4, MetaTtpénmw Touc dekadikouc apiBpouc ot dekadikd KAdopaTa Kai ToO

avTioTpoo:
v 0,034= 4 V123 o567
1.000 G
F s B v59-= v 22509
4 1.000

B. Bdlw Touc apiBpouc oTn osipd amo Tov HEYAAUTEPO OTOV HIKPOTEPO:

709-790-7009-7,709-7907-7097-7079

6. Mpdpw Touc TapakdTw ap1BuoUc pe dekadikn Hopen:

74 xiMoaTd = ..o

6 povadec kai 15 ekatootd = ...............
21 povddec ka1 176 xihiootd =...............
9 x1hooTd = ..............

32 €kaToO0Td = ...............

110 povddec kai 21 ekatooTd = ...............

7. ZUPTAnpwvw Tov Trivaka:

Aekadikoi | Ekatovradec | Aekadec | Movadeg | Sékata | ekarootd | XiAiooTd
apiByoi E A M OEK. EK. XIA.
15,34
0 0 0 2
143,865
4 5 F 1
0,192
7 0 6 5

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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8. Kavw Ti¢c mapakdTw mpdfeic kABeTa:

25,8+5,6+8,675= 256+12,850+8 2= 1874-985,85=

9. KukAwvw oTouc mapakdrw OekadikoUc apiBpolc To yneio mou JeiXvel
EKATOOTA:

351 16,803 1093 145,356 09 008 3,356

10. Fpdow Ta pAKN Kai Ta pdpn HE T HOPYRA CUHHIYWY dpiOpwy:

- -— -_—
- -
Fl - EEEEEE R BEEEER R R EEEEEE REER R R Fl - AEE R EEEEE RREEEEEE REEEEEE EEEER R REEEEEE R B

11. Eva popTtnyd adeio Cuyilel 1,4 Tévoug. Av petapépel 100 kipwTia mou To
kaBéva Cuyilel 48 kiAd, oo gival To HEIKTO PApoC Tou wopTnyou;
AYZH

ATTANTHZ H:

EKTTAIAEY THPIA TEPIIOY Zi72H
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12. Evac xTioTnc €xTioe Tnv TpWwTNn pépa Toixo Uyouc 5., Tn SeUTepn pépa
0,5u. AiydTepa amd Tnv mpwTh, TNV Tpith pépa 4,80u. kai Tnv TETAPTN pEPA
1,235, mepioodTepa amd tnv Tpitn. TTdéoa Y. ATav o ToiXoC mou EXTIOE

OUVOAIKA;
AYZH

ATTANTHZ H:

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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22. ATAXEIPIZOMAI AEKAAIKOYZ APIOMOYZ

R MaBaivw. ..

» Aekadiko avantuypa dexkadikoU apiOpou

a) MNa va pTialw 710 dekadikd avdmTuypa evog dekadikou apiBuou, avahiw
Tov dplOud oTa yneia Tou.
w.X. 13,875 =10+ 3 + 0,8 + 0,07 + 0,005

p) Metd moAAamAaoidw To KdBe ynyio Tou avdAoya pe Tn O£on Tou £XEl:
x 1.000 (MX)
x 100 (E)
x 10 (A)
* 1 (M)

. 5
x 01 IR —
,(Ezﬂ)nm

1
001 IR =
x 0, (Eﬂ)nlm

1
0 001 Aln ——
x 0, (x1 }"1.{}00

n.X. 13,875 = (1=x10) + (3=1) + (8x0,1) + (7x0,01) + (56x0,01)

: 1 1 1
ARl g e Re L Rl L e Rl e

AZKHZEIZ EMTTEAQZHZ

1. Tpdpw 710 OdeKadikéG avdmTUyHa TWV TAPAKATW apIBPWY, OTTWC OTOo
mapadeiypa:
803,971=(8x100)+(3x1)+(9x01)+(7x00I)+(1x000I)

5,91=
34,02=
534 ,804=
2,013=

0,809=

EKTTAIAEY THPIA TEPIIOY Zi72H
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2. MeTaTtpémw Touc mapakdTw aképaiouc apiBuouc os dekadikoug:

3 ETTETRTEY] |5 T TR T LT 318 EEEE EEEEEE Ii250 EEEE R EEE R

3. ZUPTTANpWYW Tov TTApakdTw TTivakda:

AKEpdio Aekadikd

Aekadikoc Mépoc Mépoc

apIBpoe
ELA | M Aiapdloupe

3,16

0,208

136,4

0,08

47,104

516,32

724,005

139,02

0,10

0,003

4. Zuykpivw TOUC TApakdTw dplBpoUc XPNOoIHOTIoIWVTAC To KATdAAnAo
oupporo ( <, >, =)

Q619 ..... 0,62 Ol ... 0,109

0500 i 0,51 130 s 13

001 ...01 002 .....0,020

6T . 1,607 2020 ... 203 -

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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5. TTapatnpw kai guvexiCw Tnv akoAouBia Twv apIBpwV:

0,150

-

->

=

0,300

05

0,280

-

->

->

0,380

-

>

=

15

- -
> >
- -

6. MeTatpémw Toug emopevouc dekadikouc apiBpouc os dekadikd KAdopara:

CEEE

T

«««««

04-= 0,06 = 0,14 =

0,027 = 0,309 = 0,700 =

0,471 = 0,002 = 38-=

7. Metatpénw Ta mapakdTw dekadikd khdopara oc dekadikouc apiBuouc:

T . T T .

[ R To0g =

35 _ 35 35 _

e g 000 =

214 _ 214 214 _
T Ton = 000 =

8. Bpiokw o€ PETPA TNV TTEPIHETPO TWV TTOAUYWVWYV:

230 ek

6,345 xiA,

72 1 &ek.

5903 xiA.

347 .

MeTaTpoméc |

L e L TR W= =
MeTatpoméc

P i m— — — — — — —

EKTTAIAEYTHPIA TESPIIOY Z172H
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23. YTTOAOI'IZ) ME ZYMMITEIZ KAI AEKAAIKOYZ

W |
L w
Ay | fpe =
5,
" =

KdBe amoTéAcopa piac HETPNONG UTTOPET VA EKPPATTEI ME:

e aképalo apiBuo : 105 ekaTtooTd

o Bekadikd apiByé : 1,05 péTpa N\
R =
(:d_.f—w-_.r' N

e OUHMIYR apiBpd . 1 pétpo B ekatooTd

e KAQOUATIKO apiOuo : % TOU HETPOU

Zupuiyeic Aéyovtal ol apiBuoi ol omoiol amoTeAoUvTal aTMd AKEPAIOUC
ap1Buouc ou dnAwvouv povddeg dIaQopETIKAC TAENG:

w.X. 0 goiBuoc 3 wpe¢ 15 Asmrd kar 20 deutspdAemra eivar évac
ouuIYAS aptEudg.

TMwe kavoupe mpooBeon ouppiywy apiBuwy

a) Mpdgoupe Tov £va ouppiyn KATW amo Tov dAAo, £TOI WOTE 01 PovddeC KADe

TAENC va gival KATw amo TI¢c povddec Tne idiac Tagnc.

B) TTpooBéToupe xwpioTd Touc aplBuouc kABe Ttafnc, apxilovrac amo defid

(dnAadn amd Tic povddec TNC HIKPOTEPNC TAENC).

y) TTapaTnpoupe TpooeXTIkd kaBéva amod Ta abBpoiopara mou PpAKAE.

d) Av KATTOI10 Ao auTd TEPIEXEI HOVAdEC avwTepNnC TAENne, ToTe TiIc Pydaloupe

Kdl TIC TTPOOBETOUNE TNV auéowc avwTepn TAén.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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.X. 2 K. 850 ypapp.
+ 1K, 00 ypapy.

3 k. 1.350 ypapp.

n
4 k. 350 ypapy. (yiati 1k. = 1.000 ypapp.)

» TTwe kdvoupe awaipson ouppiywy aplOuuv

a) Mpdyoupe Tov HEIWTED TAVW KAl TOV AQPAIPETED KATW @povTilovTac WoTe ol
Hovadec kdBe Td€nc va civalr kdTw amo TI¢ Hovddeg Tng idiag Tdéng.

B) Zuykpivoupe TIC povddec KABe TAENC TOU HEIWTEOU HE TIC AVTIOTOIXEC
HOVAJEC TOU APAIPETEOU.

y) Av oe KABe TALN o1 HOVADEC TOU HEIWTEOU £ival TTEPIGOOTEPEC ATIO EKEIVEC
TOU AQaIpeTEOU, TOTE KAVOUHE awalpéoelc ae KABe TdEn xwpiord apxilovrag
amo dedid.

d) Av 0e Kamola TAn o1 HOVAdEC ToU MEIWTEOU eival MYOTEPEC amd EKEIVEC
TOU agaipetéou, TOTE OSaveilopdoTe Hia povada amd TNV AUEOWC
peyaAutepn T1afn. Eweita, pevatpémoupe Tn povada oe  HOVAdEC TG
HIKPOTEPNC TAENC KAl TIC mwpooOEToulEe OTIC HOvAdes mou EiXE dpXika n
avrigToixn Tafn ToUu pEIWTEOU.

€) TEAog, kAvoupue apaipéoeic o KADe TAENn XxwpioTd.

TTAPAAEITMATA
1 Wwpa = 60 Aemttd 1k. = 1.000 ypapp.
&7 x>
7 wpec 75 Aemrd 14 k. 1025 ypapp.
8 wptc 15 AemTd 5%~ 25 ypdfip.
- 3 wpec 30 Aemra - 8k 175 ypapy.
4 wpec 45 Aemrd 6 K. 850 ypapp.

EKTTAIAEY THPIA TEPIIOY Zi72H



12| B* TEYXOZ MAGHMATIKON

AZKHZEIZ EMTTEAQS HY

1. Kdvw TIC TpooB£oeIC HE TOUC CUUHIYEIC aplBpoUc:

3k. 450ypapy. + Bk. 380ypapy. 52k. 134ypapp. + 34k. 645ypapy.

3. 60¢k. 4ek. + By, 18ek. 2¢kK. 8. 78ek. 3xIA. + 1. 28K, BYIA.
45€ 19A. + 48€ 65A. 1y, 2ek. 3xIA. + 4p. Ddek. beK.
13k. 870ypapp. + 29k. 650ypapy. 34€ 68A. + B9€ H6A.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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2. Kavw TI1¢ apaipéoeic Pe TOUC OUPHIYEIC ap1Buouc:
32k. 230ypapy. — Bk. 760ypapy. 43€ 56A,. — 18€ 78A,

8. 6d¢eK. 4ek. — b, BdeK. 9¢ek. 6y. 13ek. 3ek. — 3. 40¢kK. 8¢k,

3. MeTaTpémw Toug ouppiyeic apiBuouc o SekadikoUC Kal TO avTioTpogo:

Tuppnyeic Acexadikoi
2 W. 75 ek,
5.7 8ek. b xiIA.
6,035 p.
7,006 .
3 k. 600 ypay.
7,050 k.
17 € 50 A.
371.120 k.
8,250 .
10,80 €
5€8A.
105€
5 d¢ek. 6 ¢K.

EKTTAIAEYTHPIA TESPIIOY Z172H
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4. O Twpydkng ayopace amod To TavromwAgio £va KouTi dnuUNTpIakd To oToio
eypape mmwce eixe pdpoc 450 ypapudpla Ki £va KouTi HE O60TIpIA TO OTIOIO
typaype Twce eixe pdpoc 1,250 k. TTooo Cuyilouv kai Ta duo padi;

AYZH

5. H Aavdn Tuyiler 32 kiAd 250 ypapp. Kai o HiIkpoc Tne adeApdc 14,850
KiAd. TTéoo CuyiCouv kai o1 duo pali; TTdéoa KIAG Paputepn eival n Aavdn;
AYZH

ATl "U'l :
N T o B L B B W i G g

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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24: AIATIPQ) ME 10, 100, 1.000

» QAiaipeon aképaiou apiBuou pe 1o 10, To 100, 1o 1.000

Orav diaipoupe évav aképaio apiOuo pe 1o 10, to 100 R 1o 1.000,
pyaloupye T00a pNdevikad amd TO TEAOC Tou apiBuoU oca civar Ta
undevika oto 10, oto 100 A oTo 1.000.

m.x. 700:10=70
7.600:100 =76
7.000:1.000=7

Av 0 aképaio¢ apiBuoc dev £xer kaBohou pndevikd oTo TEAOC A Eeival
AlyéTepa amd autd mou BEAoupde va PydAoude, TOTE ypdyoupe Tov aplBuo
OTWG €ival Kal HETAPEPOUPE TNV UmodiaoToAn (TTou gival KpUUHEVN OTO
TéAoc Oe€1d) Tooec OEoeIC aploTepd ooa eivar Ta pundevika tou 10, Tou
100 R Tou 1.000. Av dev umtdpxouv ynyia apioTepd, CUPTTANPWVOUKE HE
HNOEVIKA.

T.X. 4567 .10 = 456,7 8:10=0,8

4.650 : 100 = 46,50 8 :100=0,08
4568 : 1,000 = 4568 8 : 1.000 = 0,008

» QAiaipeon dexkadikoU apiBuou pe 1o 10, 1o 100, 1o 1.000

Otav Siaipoupe évav dekadiké apiBud pe 1o 10, To 100 R 1o 1.000,
HETAKIVOUPE Tnv umodiaoToAn Tooe¢ OEoeic aploTepd ooca civar Ta
undevika Tou 10, Tou 100 A Tou 1.000.

nx. 789,7:10=7897

5,6 : 100 = 0,056
8 :1.000 = 0,008

EKTTAIAEY THPIA TEPIIOY Zi72H



16 | B TEYXOZ MAGHMATIKON

AZKHZEIZ EMTTEAQZHZ

1. Aiaipw) akepaiouc kai dekadikouc apiBpouc pe 1o 10, To 100 kai To 1.000:

239 110 2 i 325:1):=
235: 100 =...ccimimnis I25: 1005 s
230 LLOOIS . s 3258 11000 2.0
360 {10 & o 132:10=
365 1005 W02 v
35 1000=..000 YOG = covnms
2. ZUUTTANpWwYW Tov Tivakd:
MéTpa AekaropeTpa ExkaTtooTopeTpa XiAlooTopETPA
2.6
37
180
3051

3. MeTatpénmw Ta Oekadikd kKAdopaTta ot SekadikoUg apiBpouc Kai TO

avTtioTpowo:
v23= — v 3456= ——
s 3.078_ ______ @: __________
10 100
vy P - /0508 ——
100

/018= —— V2609= ——

1,/ 13 — e \/’E= __________
1.000 10

L1839 PAT iy
100

4. Bpiokw Ta mnAika Twv apakdtw S1aipE oEwv:
e 82:1000=........

e 5:10=
1:1000= ...
6:1.000= ...
9:10:=
142 10 L6 5 2 —

B5.618: 1.000 = i

«««««««««««««

e 26:10
e 76:100

LR 4P L0 —

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi12H
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5. Bpiokw Tnv mepigetpo Tou oxnuatoc (n mpdfn va yivel PE OUMPIYEIC
ap1Buouc).

Tu. 6 O¢eK.

118 5k 6.234 yA.

AYZH:

AI Ij LN II Izl IliiliililliliiliiliiliIliliiliiliililliliiliiIiililliliiliiliilil-ll Y] T 8 TETTETEY] ] TETTTREY] ] ]

6. H k. Aéomoiva ayépaoe duo kapmoulia. To mpwro fuyilel 5,3 K. Kal To
deutepo Cuyiler 650 ypapp. AiyoTepo.
a) TTéoa kiAd Cuyilel To deUTepo kapToull;
B) TTéoa kiAd Cuyilouv kai Ta duo kapmoulia pali;
AYZH

j hI Ij hN II Izl Il R R R R R R R R L R R R R E R E R L)
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25: ETTIAYS2 TIPOBAHMATA

S

» Ortav Aovw  TpoPpAnuaTa He HETPAOEIC, TpEmel oTIC Tpdéeic mou Ba
kdvoupe o1 apiBuoi va eivalr otnv idia popyn kai otnv idla povada
HETPNONC. Av dev gival, KAVW TIC ATTAPAITNTEC HETATPOTIEC.

» QYMAMAL
BAPOZ MHKOX
x 1.000 x 1. 000 x10 x10 x10
TOVOI KIAd  ypapudpia HETpa OékaTta  ekarooTd  XI1AiooTd
: 1.000 : 1.000 :10 :10 10
EYPS)
x100
7
€ Aemrd
.
: 100

AZKHZEIZ EMTTEAQZHZ

1. H AAuntpa éxer 34 eupw kai 16 Aemrd, evw n ZTéAAa éxer 5,8 eupw

AMyoTepa. TTooa xpnuara £xel n ZTEAAG;
AYZH

AI Ij LN II Izl I' EEEEER R ER R R R R ERE AR R RERE R BB RRRR R R ER R R R BB AR A RER R R B EE RER R R R R AR R R RREE R R R R R R R R RR R R RERRER R BRE

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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2. O Mixainc éxer 15,18 cupw. Av o MixdAnc éxel 3 eupw kal B6 Aemrtd
AyoTepa amo To Mdkn, Tooa xpnpara £xel o Mdknc;
AYZH

A AN z L L R L R e T T

3. O HpakAnc ayépace 875 ypapudpia géta kai pmpil éAec mou Cuyilav 1,4
KIAG TTEPI00OTEPA Ao TN YETA. TTooa KIAd umpi{dAec ayopaoe;
AYZH

4, O Nikoc £xel Uyocg 182 ekatooTd kai eivar 1,9 dékaTta KovTUTEPOC Ao TOV
Akn. O Nikoc cival 0,23 pétpa ynAdTepog amd Tov TTETpo. TTolo eival To UYog
Tou AKn Kai Tou TTETpou og HETPQ;

AYZH

5. Evac mapaywydc épyaie 70 k. kpaoi amd 280 k. otaguAia. To Kpagi To
poipace o¢ 10 pikpd PapeAdkia kai Ta TouAnoe mpo¢ 6,5€ 1o KIAG Kpaoi. TTooa
€ moUANoe To KABe PapeAdKi;

AYZH

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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26: ATAXEIPIZOMAI AEKAAIKOYZ APIOMOYZ

o Anodpapo Aépe To Pdpoc Tng ddela¢ ouokeudoidg £vOC TIPOIOVTOC N Tou
ddeiov doxeiou.

KaBapo Pdpoc Aépe povo To Pdpoc £VOC TTPOIOVTOC.

Meiktd Pdpoc Aépe 1o Pdpoc Tne ouckeuaciac pali pe To TPOIGV TIOU
TMEPIEXEI HEOA TNC.

T.X. Av EXoupe €va Ppapéhl e Addr:
e andPapo cival To Pdpog Tou PapeAiov dTav eival ddelo.
e kaBapd Pdpoc cival To Pdpoc Tou Aadiou.
e peikTO Pdpoc tival To Pdpoc Tou PapeAiol pali e To AddI TOU
TEPIEXEL.

AZKHZEIZ EMTTEAQZ HX

1. H untépa ayopaoce £éva KoppdT! Upaopa PAKoug 6 . yid va Kdvel éva @opepa
kar pia pmhoula. Ta 1o @wopepa xpeidletar 4,25 p. vpdopaTtoc Kai yia tnv
purtAoula 1 p. kat 95 ek. Oa @Tdoel To Updopa Kai yia Ta duo; Av d¢ ©Tdoel,
Tooa PETpA Upaopa Ba TpETEl va ayopdosl akopa n unTépa;

AYZH

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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2. O Tlavhog £xer Uyocg 1,35 p. kai n adeApoUAa Tou gival YnAdTEpN Katd 1
dek. kat b ek. amo Tov TTavho. TTooo civai To Uyoc Tnc adeApoUAac Tou
TTavAou;

AYZH

ﬁ:| |AN | HZH
& A R R R A R RS S R R R RS R R R RS R R PR R R R R R PR R R R PR R R R R PRI R R PR R R R AR R R R R R R

3.0 ApioTeidng, oTav mAYE otnv A’ TAZN dnpoTikoU, €ixe Uyoc 1 p. 1 dek. 5

eKk. Kal pdpoc 21,75 k. Twpa mou mdel otnv A’ 1d€n éxel pdpoc 36 k. 750

ypau. Kai uyoc 1,45 . TToco auénBnke To Uyoc Tou Kal Tooo To PApoC Tou,
AYZH

-

P | | L

= | T
g IR
ey e ol
SR Ll |

)-"1| |HN|HZH'
LTI R s e I T T T T T T T YT T T T I T DT DT TTTTMTTYCTTYMTTITTT]XT™T™™TmTM™M™TrhT'mm'mmmr

4. H Zwn €xe1 Uyoc 1 p. 65 ek. kal eival ynAdTepn amd Tov adeApoUAn Tng
katd 0,12 p. TTéoo civar To Uyoc Tou adepyou TN ZWAC,
AYZH

A| |AN|HZH'
L e e e eI I I Ty I T mmrmMMmrTT I MMM T TrrT T T I T ITmTrT T T I ITOTrTTTrTIITTIOTTTIIMT™™TT™™m

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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4" EravaAnyn

1. Kdvw opilovTia Ti¢ pdeig:

89,29x 10 =
856,96 %1002 .

78,95 :10+=
1208 151005 i

25361000 = ... 345x10 =

65:10= ... 958 : 100 =

3412 :1000+= ... 2,4 x 100 =

2. ZUPTTANpWYW Ta Kevd:

3.2 % =10 e = 0,07
0,006 x ............ =6 7.000 : . .=70
20: ... = 0,08 x = 80
1,08 x = 10,8 200 : =0,2

3. Kdvw kdBeta Ti¢c mpdleic pe Toug dekadikoUe aplBpoug:

2045 + 27 07|

19+457 25,3 -17,06

o 5 ‘-\" [} _‘:._"h,-. ',.
:90 -295

4. Eva s101Thpio yia pia ouvauvhia kootilel 15,5 €. TTédoo kooTilouv:

a) 10 sioitipia;  Pp) 100 sioithpia; ) 1.000 sioithpia;
AYZH

A| |AN | H}:H
B R AR AR AR AR R AR AR SRR BRI AR

««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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B. Kavw Ti¢c TapakdTw mpdfeic kABeTa:

MH BIAZTEIZ Il
ITHN TIPOZIOEIH TIPATA BAAE INITA TA NOYMEPA
KAGETA, KANE TIZ TIPASEIZ KAI META TIZ
METATPOTIEZ!

ITHN AZAIPEZIH AEZ TA NOYMEPA KAI AN OEAEI
METATPOTTH KAN' TH TTIPfQTA KAT META TIIL TIPA=EIZL:

e 12y H5dek. 7 ek. + 3. 6 Jek. 8ek.
e 6 4 ek B8xiA + 7. Hdek. 7 XIA.
e 230K. 245 ypapu.+ 45 k. 789 ypapyp.

e B8 40ek. 2 ek. -2 . 6 dek. 8B ek.

e 12k. 210 ypauy. - 8 k. 900 ypapp.

e 912y Hdek. 7 ek. -3 . 2 Oek. 8 ek,

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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6. Evac udpauAikoc ayopace évav owARva UBpeuonc Tou sixe pAkoc 6,50 p.
AT auTov Xpnoldomoinoe Tn pia pépa otn douAeid 2. kai 20 ek, kal Tnv dAAn
HEpa 8 ek. . TTdoa pETpa owAnva Epeivay,

AYZH

- L
'.
. A

AI IAN ”' IZI' L o e A A A A A A A A A AS A A iEAaaan

7. Eva gpoptnyé ddeio Cuyilel 1,5 tovouc. Av petapéper 100 KipwTia mou To
kaBéva Juyilel B2 KiIAd, oo cival To HEIKTO PdpoC Tou popTnyou;
AYZH

AI |HN|HZH'
LTI R e L I T T T T I T Y T T T YT T DTG T TTTTTT'T'Y™'T'™™TT"T™T’T'TT"T""T'''Ymmmmm™mxém

8. Bpiokw o€ HETPA TNV TTEPIPETPO TOU TTOAUYWVOU:

32,17 u. MeTarpoméc
3.450 ek
22,34 .
183 BekK.
| iR e e e e e R B e e A SRS NS 1
TTpdéei
20.000 yiA.

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H




A" Anpotikou | 25

9. Auo ¢ihor peTpouv To Pdpoc Toug. O Kworag Cuyiler 51,2 kiIAd kai o
TTéTpoc eival katd 2.300 ypappdpia paputepoc.
a) TTéoa kiAd CuyiCel o TTéTpoc;
B) Av avépouv pali otn {uyapid, Tola Ba sivail n evdeign Tne {uyapidc;
AYZH

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

10. Exw Tpia oakid pe Toipévro. To éva oaki £xer 115 K. , To deUTepo EXEI

13k. 827 ypapp. AiyoTepo amd To TpwTo Kal To TpiTo éxer 17,05 k.

TepIoodTEPA amd 1o deUTepo . TTO0a KIAG TOIMEVTO £XOUV KAl Td Tpid oakid;
AYZH

Al |AN | HZH
LT I I Rl I Y " y'YTTYTYYTYTITTTTYTT!YTYT"TTYT"MTYT™MTTTITT'T"TT™T™TTZT™TTMmMMTTTTT'T™™™MmMTmTMmT™Mmm™mmmnm

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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27: TNQPIZ) TIZ TTAPAAAHAEZ KAI TIZ
TEMNOMENEZ EYOEIEZ

» QAvo euBeiec ou PpiokovTal oTo idio emiTedo:

a) otav O0ev £xouv kaviva koivo onpeio, 600 Kal av TIC TIPOEKTEIVOUUE,
ovopdlovral wapaAAnAec euBeicec.

p) 6Tav £éxouv Eva koivé onucio ovoudlovTal TeEPvopeveg euBEeieC.

-

» Av duo Tepvopeveg euBeiec oxnuaTtifouv pia opBn ywvia, TOTE OAEC oI
ywvieg eival opBEg kal o1 euBeiec ovopalovral KaBeTeC,

EKTTAIAEY THPIA TEPrIOY Z(2H
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AZKHZEIZ EMTTEAQTHX

1. TToia amé Ta mapakdrw (evyn euBeiwy gival TapdAAnAa;

NI/

2. TTola amé Ta mapakdTw {euyn €uBeIlyv gival TEPVOUEVQ;

A

3. TToia and Ta mapakdTw {euyn €uBeciwy TEPvovTal KABeTa; TTolo YEWPETPIKO
6pyavo Ba XpnoiIHoOTOIRCEIC YId va KAVEIC TOV EAEYXO;

) p) 9 D~
\\ —

4. Bpiokw o¢ mola amd Ta ypdupaTa Tov aAgdpntou untdpxouv suBuypapua
TUAMATA oV gival: a) mapdAAnAa peTafu Toug, P) TePvopeva |, y) KaBeTa
HETAlU TOUC:

a)

r . H . A . = , T , X

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi2H
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28: IXEAIAZ() KAGETEZ METAZY TOYZ EYOEIEZ

» [a va oxedidooupe dUo kGBeTec euBsiec:

a) Bépvoupe pia evBeia pe Tov Xdpakd pag.

B) Znueiwvoupe éva onpcio mdvw oTo emimedo TNEC euBeiac.

Y) ZTn ouvéxela TOomMoOETOUHE Tov yvwgova OTWC PAEToupdE oTnv
TapakdTw eikova (n pia Tou TAeupd va £YAMTETAI OTNV £UBeia) kal Tov
HETAKVOUME HEXP! VA OUVAVTAOE! TO onycio.

0) Téhog, wépvoupe 1o euBUypappo TuApa Tou Eekivd amd To onpeio Kal
gival kdBeTo oTnv euBcia.

MeTakivov e Tov

YVOHOVQ, LE TN HLd
KABeTN TAEL PG TAVW 0TI
ypapun, péxptn GAAn
TAgUp& Tov va épBeL oe

ETTQPT] PE TO oTuEio A

» AmooTaon evoc onpciou amé pia suBcia AéyeTal To kaBeTo euBUYpappo
TUAPa Tou EeKIvd amo £va onpeio Kal KataAnyel aTnv euBecia auTh.

ZHMEINTH:
KaBetec euBceiec pmopoUpe va oXeSIAOOUNE KAl HE HOIPOYVWHOVIO .

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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AZKHZEIZ EMITEAQZ HX

1. @Epvw TNV KABETN aTd To onpeio A oTnv eubsia: P@\/@\
A. Nt \

N

TN

'//‘5

R’

2. OhokAnpwvw To TETPAYWVO:

3. TToia amé Ta mapakdTw {euyn guBsilv TEPvovTal kKABeTa peTay Toug;
EAEyxw pe To Tpiywvé pou Kal onpeivw X

4. Xapalw Tnv amwoovaon Tou KdOe onueiou amd Tnv £ubcia Kal HETPW TO
HAKOC TNC. XpNOILOTIOIW TO TRIiYWVO Hou:

EK: AERE e 4

EKTTAIAEYTHPIA [ERPIIOY Z(2H
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B. Me Tn ponBeia Tou yvwpova oxedidl{w pia kdOeTn o kaBepia amd TIC
TapakdTw euBeiec:

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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29: ZXEAIAZS) TIAPAAANHAEZ METAZY TOYZ EYOEIEX

» Tia va oxedidooups duo mapdAAnAsc euBeicc:

e Oépvoupe pia euBeia (£1) He Tov Xdpakd pac.

® 2 nUEIWVOUKE £va onpeio A eKTOC guBeiac.

e 2Tn OUVEXEId TOTOBETOUHE ToV yvwpova OTTWC PAETTOUNE oTnNV £IKOvVA
(n pia kABeTN TAEUPd Tou va epdmTETAI OTNV £UBEIA), TOV HETAKIVOUUE
HEXPI VA OUVAVTAOE! TO ONUEIO A Kal PEPVOUKE TNV KABETN.

e MeTd TomoBeToupe Tov yvwpova £TO1 WOTE N TAEUpd Tou vad eQATITETAI
oTnNV KABeTn TOU WEPAUE OTO ONUEi0 A Kal YEPVOUUE KI ATl £KEi Tnv
KABETN. 2TN OUVEXEId TPOEKTEIVOUHE TNV UBtcia TTou YEPANE KAl TTPOC
TNV dAANn TtAeupd.

e O 800 euBtiec (1) kai (g2) cival mapaAANAeC.

W (22)

(e1)

A

/

AZKHZEIZ EMTTEAQSHZ

1. Z1ic mapakdTw euBceiec oxedidlw amod pia mapdAAnAn Tou va améxel 2
EKATOOTA:

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi2H
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2. H Hpw oxediaoe Tic amoordoeic peTaly Twv TapdAAnAwWY ypappwy. e
Tola amd TiIC dUo TEPITTTWOEIC TO EKave owoTd, EEnyw Tnv dmoyn pou:

.—-"“'ffﬂfﬂ

,/

oxnua (a) oxnAua (p)

3. Tpdyw TI gival yeTa&l Touc oI TApakdTw EUBEIEC:

s{
>,

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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4, Karaokeudlw duo euBceieg, Tn (W) kai Tn (v), mou va eivar TapdAAnAeg
HeTAL ToUuC:

5. Ze moid am’ Ta mapakdTw {euydpia eUBEIV UTTopWw va Ppw ThY ATOOTACH
Toug; EEnyw:

ﬂ) ﬂ)/

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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30: ATAKPINS) TO TTEPITPAMMA ATTO THN ETTIZANEIA

10 ex.

TTepiperpog (TT) civar To mepiypappa, dnA. To OUVOAIKO HAKOG TWV TTAEUPWY
EVOC ETITTEQOU OXANATOC. TNV TIEPIMETPO TNV UTTOAOYI{OUHE HETPWVTAC TIPWTA
TO UAKOC KABe TAeupdC eVOC OXAUATOC Kdl UoTepa mpooBitovrac oAa Ta
pAKN. Tnv TTepipgeTpo TN HETpdpE 0 PETPA, OEKATA, EKATOOTA, K.AT.

mx. TI =10 ek. + 10 ek. + 10 ek. = 30 k.

Otav Béhoupe va HETPAOOUHE TOV XWPO TOU TEPIKAUETAI ATO TIC TAEUPEC
evdc OoXAMATOC, XpnoigomoloUpe éva péyeBoc mou To Aépe «Eppadov». To
Eupadév 1o ouppohiloupe pe (E) kai oav povdda péTpnonc éXel Ta
TETpaywvikd péTpa (T.4.), Ta TeTpaywvikd dékara (T. dek.), Ta TeETpaywvikd
eKATooTd (T.€K.) K.AT.

» Tol v.y. avrimpoownelel éva TeTpaywvo pe mAeupa 1 p.

» OGuuduar oTl:

a) yia va ppw To eppadov Tou TeTpaywvou, moAhamAacidw dUo TAEPEC Tou.
(6Aec o1 TAeUpEC OTO TETpdYWwvo gival ioeg).

B via va pPpw 710 eppadov Tou opBoywviou wapaAlAnhoypdupou,
moAAamAacidlw Tn peydAn pe Tn HIKpA TAsupd (A aAAIWC To PAKOC HE TO

TAdTOC).
T.X. 3 EK. 6 €K.
3 K. 3 £K. 2 EK. 2 €K.
3 &K. 6 ekK.
E teTp. = MAeupd x mAsupd E opB. map/pou = pAkoc x TAdTOC
E=3x3=9r1.ek. Ez6%2=12 Tk

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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AZKHZEIZ EMTTEAQTHX

1. Me moia povada péTpnong Ba peTpovoa:

TO HAKOC TOU KPEPATIOU HOU, ..oveecieeciereeesaans e e senanas

TO TOXGE TOU BIBANOU PO onmneminsnmmnsrismimigm

1O U0E HOU o
TO HAKOC HIAC KIHWAIAC, .ovvvveresveaeecanesaesnessessassnsesesanens

2. 27a mapakdTtw oxhuaTta Xpwparilw pe Tpdoivo Xpwd To TTEpiYypappa Kai
HE KiTpIVO TNV EMIQAVEIQ:

/ /OO

3. OhokAnpuwvw To oxXnua kai ppiokw To gupadov Tou opBoywviou:

Eupadév.............. T.EK.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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4, Bpiokw Tnv TEPiUETPO TWV TTAdpakdTW OXNUATWV:

")
3
o
5 BEK.
K RTH 8 ex.
(a) B) (y)
TTepipeTpoc: ... TTepipeTpoc........... TTepipeTpoc..........

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««

B. YmoAoyilw Tnv mepipeTpo Kai 1o epupadov Tou mMApakdTw OXAHATOC. ZTn
ouvExela kataokeud{w £va 81KO Hou oxnKa Trou va £XEl To Y100 eupadov:

(To kKABe KouTdK! £xel TAcUpd 1 ekaTooTd Kal eupado 1 T.ek.)

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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6.Ta mapakdTw oXAMATA £Xouv TNV id1a TTEPIPETPO. Bpiokw TO HAKOC TNC
TAcUpdC Tou okTaywvou (0Aec o1 TAEUpPEC Tou eival ioeg).

7N
AN

40u.

7. To mpoauhio Tou oxoheiou £xel pnkoc 70 péTtpa kail mAdroc 40 péTpa.
TTéoa pétpa eival n TePIPNETPOC TOV;
AYZH

A AN z T T ]

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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8. O pmapmde Tou NIKATA aydpace To oIKOTESO TTOU YAIVETAI OTO TAPAKATW
oxnua. Z' auto Ba xTioel £va omiTi Tou Ba £xel eppadov 145 1.y, TTooa T.4. Ba
HEIVOUV YId TOV KATIO TOU OTTITIOU;

16 p.

235 p.

ATTANTHZH :

9. Eva TeTpdywvo £xel TepipeTpo 80 ek. TTéoo gival To eupadoév Tou Kal Toéon
n TMEPINETPOC TOU;
AYZH

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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31: METPS2 THN ETTIZANEIA, BPIZK(2 TO EMBAAON

To TETpaywWVIKO HETPO

l To tetpaywvisd
i EKATOTTOUETPO 1

1 u“ | | ! | /&\\ — j/;' 4

To tevpaywvkd
| SExarduetpo

sandei 20 () st ey

1

» OYMAMAT:
a) H paoikn povada Hévpnong TNC EMIQAVEIAC Eival TO TETPAYWVIKO
pétpo (7.4.). To amovéAcopa TNG HETPNONG TnNC Em@dveiag &evog
oxAKatoc Aéyetal edpadov Tou oxAUAToc.

p) O1 umodiaipéoeic Tou eival To TeTpaywviko dekaropeTpo (T. dek.) Kal
TO TETPAYWVIKG EKAToOTOHETPO (T.EK.)

1 v.u. = 100 71.0¢k.

1 v.p. = 10.000 r.ek.

1 v.u. = 1.000.000 7. XIA.

1 7. 8ek. = 100 7. ek.

1 7. 8ek. = 10.000 T.x1A.

1 7. ex. =100 7. x1A.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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AZKHZEIZ EMTTEAQTHX

1. Bpiokw To eppadov Twv TapakdTw oxnudTwy, agou TpwTa HETPAOW TIC
OEIPEC KAl TTOOA TETPAYWVIKA EKATOOTA £XEI N KADE oc1pd:

O1 oeipéc
givai: ....... Q1 geipég eivar.......

H pia ogipd Exel ... T.EK.

H pia ogipd £xel ........

Eubuﬁév= ............................ T.EK. T.EK.
Eupadov=......ooeeeeee e, T.EK.
2. Eviuvw Ta ongeia. Ztn ouvéxela ppiokw: A. B

T ORNHA MPORUTTE G oivssumaiicassnacaaie

TTooa ek. gival n mepigeTPOC TOU;

TTéoa T.€k. eivai To eppadsé Tou; I A

3. T eidouc mapahAnAdypappo ivalr kdBe oxANA; ZTh ouvEXelda Ppiokw TNV
TEPIMETPO TOU KABE OXALATOC:

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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4. OhokAnpwvw To TETPAYWVO ...
2.Tn ouvéxela, umrohoyilw TNV MEPIPETPO TOU.

5. OhokAnpwvw To opBoywvio TapahAnAdypappo ...
2.Tn ouvéx ela, uttoAoyiCw Tnv TTEPIHETPO Tou.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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32: MAGAINS) 'TA TA TTAPAAAHAOTPAMMA

£ MaBaivw. . .
\

» Eidn mapaAAnAoypdauuwy

a) opBoywvio mapaAAnhoypappo  P) mAdyio mapaAAnAdypappo

Y) TETpdywvo 8) poupoc
» Ta mapaAMnAdypappa £X0oUV TIC amévavTl wAEUpEC wapdAAnAEC

» IdioTnTeg mapaAAnAoypdappwy

a. O1 anévavti wAeupég eival ioeg

5 EK.

5 €x.

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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p. O1 anévavT ywvieg eival ioeg

1100 70°
700 1109

Y. To opBoywvio mapaAAnAdypappo Xl OAEC TIC ywviee Tou opBéc

L

9. Mia diaywwviog xwpilel éva wapaAAnAdypappo ot duo ica Tpiywva

£. To TeTpaywvo £Xel OAEC TIC YWVIEC ToUu opBEC KiI OAEC TIC wAEUpEC ioeg

3 €K.

3 €K.

oT. O poupPoc €xel OAeC TIC wAEUPEC Tou iOEC

2,5 €K

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z(2H
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» Baon kai Uyo¢ mwapaAAnAoypaupwy

Yyoc Aéyetal To KdBeTo €UBUYpAuUO TUAUA TIOU @EPVOUME aATd [id
KOpU®Yn TTpoC TNV amévavTi TTAsupd.

Baon mapaAAnAoypdupou AéyeTar n TAcupd oTnV oToid KATAAAYEl To
avTioTolxo UYoc Tou.

2To mapakdTw OXAUA To UyocC tival To suBuypappo TuApa AE kai n
avTtioToixn pdon ornv omoia kataAnyel givar n Al

A

AZKHZEIZ EMTTEAQS HX

1, KukAwvw ™ owoTth andvTnon:
»  TeTpdmAeupo TToU £XEI OAEC TIC YwvieC opBEC.

a. poupog b. opBoywvio Y. TTapaAAnAdypappo
»  TetpdmAeupo Tou £XEI OAEC TIC TTAEUPEC I0EC.

a. poupoc b. opBoywvio y. TapaAAnAdypappo
»  TeTpdmAcupo pe ioeC TTAEUPEC Kal 0pBEC YwvieC.

a. poppoc B. opBoywvio Y. TETPAYWVO

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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2. Znuevw X yia To owoTo Kal A yia 1o AdBoc:
d. To opBoywvio mapahAnAdypappo £xel 4 opBéc ywviec. ( ...... )
p. To 1 1.¢k. eival £éva TeTpdywvo pe TepipeTpo 4 ek. ( ...... )

Y. Av TmoAAamAaoidow Tad pAKNn dUo amévavri TAEUupwy Tou opBoywviou

TapaAAnhoypdupou, ppiockw To eppadov tou. ( ...... )

d. Bva teTpdmAcupo Tou £XEl TIC amévavTi TTAEUPEC Tou TTapdAAnAeC eival
poupoc. ( .....)

3. TToiec eival ol opo10TNTEC avdyeoa:
a) oTo TETPAYwWVo Kal To opBoywvio TapaAnAdypaypo;

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Y) oTo opBoywvio TapaAAnAdypappo Kal To TTAdylo TapaAAnAdypappo;

4. ¢ 11 diapéper.
a) To TETpAdywvo amod To opBoywvio TTapaAAnAGYpappo;

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

B) To TETPdYWwvo amod Tov poupo;

y) To opBoywvio TapaAAnAdypappo amoé To mAdyio mapaAAnAdypappo;

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Zi2H
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B. To mapaxkdTw oxNAua cival TETPAywvo.
a) ZUUTTANPWYW Td KEVA HE TA UAKN TWV TTAEUPWY, TTPOCEXOVTAC TIC Hovddec
HETPNONG.
b) Bpiokw Tnv TEPIPETPO TOU TETPAYWVOU Ot PETPA, 0 OEKATA, OE £KATOOTA
Kal o€ X1AlooTd.

AYZH

..... OEK. 18 ek.

6. To mapakdTw oxAua cival opBoywvio TapaAAnAdypappo.
a) ZUPTANPWYW Ta Kevd HE TA PAKN TWV TTAEUPWY, TIPOOEXOVTAC TIC HovddEeC

HETPNONG.
b) Bpiokw Tnv mepipeTpo Kal To eupadov Tou opBoywviou.
AYZH
4 gK.
......... EK. 25 XIA,
......... XIA.

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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33: YTIOAOI'IZ() TIEPIMETPOYZ KAI EMBAAA

> Tlepiyerpoc TeTpamAsUpou

Ma va utoAoyiogoupe Tnv mtepipeTpo (TT) evoc TeTpamAeUpou, TIPOOBETOUNE
OAEC TIC TTAEUPEC TOU.

A

26
F t’l*
: B

3,4 EK.
.x.? surz.

A 33ex. I
M= 3,6ek.+2,5¢ek.+3,3ek.+3,4ek.= 12,8 ¢k.

ZHMEIQZ H:

TTepipeTpog evog TETpAywvou R evog poupou

Ta TeTpdywva kai ol poppol e€xouv OAeC TIC TAcupéc Toug ioec. Mia va
UTTOAOYIOOUHE TNV TTEPIUETPO TOUC HE OUVTOIA AdpKEi va moAAaAdo1dooupE To
HAKOC HIAC AEUPAC emi TEOOEPQ.

3 EK.

3lex. 3JEK.

3 €K

n'rt:'rpa\niwnu =3 x4 =12 ek. npéulbou =25 x4 =10 k.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z(2H
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TTepipeTrpoc evéc mwAayiovu R evoc opBoywviou wapaAAnAoypdupiou

Ta mAdyia kal opBoywvia TapaAAnAdypappa £Xouv TIC amévavTi TTAEUpEC avd
dUo ioec. IMia va utroAoyiogoupe TNV TepiHeTpo Toug, moAAarwAaoialoupe To
HAKOC TNC HIOAC TEPIPETPOU emi dUo.

5 EK. 5 EK.

J|EK. 3| EK.

5 €K. 5 €K.

TTxA. wapar/pou =(5+3,5)x2= 8,5 x 2 =17 k.
TTop8. map/pou=(5+3) x 2= 8 x 2 = 16 k.

> Eupada mapaAAnAoypappwy

Eupadoév TeTpaywvou

Ma va ppoupe 1o epPpadov evoc TeTpaywvou, moAAamAacidloupe Tnv
TTAEUpPd TOU HE TOV £AUTO TNC.

E = mAcupa x mAeupa
T.X.

a = 4 k.

a@ = 49 €K.

EuBabov ~a-a ~
-4+4 =16 L.EK.

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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Eupadév opBoywviou wapaAAnAoypdaupou
Ma wva ppoupe T0 eppadov evoc opBoywviou TapahAnAoypdupou,
ToAAaTAacidloupe To HAKOC HE TO TTAATOC TOU.

E = pAkog x wAaroc (R paon x Oyog)

= 3.€K

ITAdrtos

Unkos = 4 €K.

EpBabov = unkos X rAdcos
-4 3= 12 LEK.

Eupadév wAayiou mapaAAnAoypdppou
Ma wva ppouge TO0 ceupadov  evoc mAdyiou  TrapahAnAoypdppou,
moAhamAaoialoups Tn pdon peE To UYOC Tou.

Eupadov = paon x Uyocg

os = 3 EK.

=

pdon - 4 €k.
EuBabov-Bdon X Gyos
> 4 « 3= 712 LEK.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z(2H
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AZKHZEIZ EMITEAQZ HX

1. Bpiokw To eppadov Twy TapakdTw oxnudTwy:

Eupadév = .............T.EK. EBupadévs ...........TEK.

o  cobes 4]
ot K

2. Kataokeualw éva TeTpdywvo He TTAEUpd 4 ekaTooTd Kal UoTEPa Ppiokw Tnv
TEPIPETPO KAl TO eUPadov Tou.

3. Karaokeudlw éva opBoywvio pe pRKoC B ek, Kal mAdroc 3ek. Yorepa
Ppiokw TNV TEPiETPO Kal TO ePPadov Tou.

4, Zxeddlw Eva TeTpAYWVO:
a) pe mepipeTpo 10 ek, B) pe eppadov 4 1. ek,

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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B. Zxedidlw éva opBoywvio TtapaAAnAdypappo:
a. pe mepipeTpo 10 ek. B) pe eppadov 8 T.€K.

6. Bpiokw Tnv mepipeTpo Kai To epPpadov oTta mapakdTw oxXAHaATa:

EuBalov: nania TET. €K. Eiibalov: i TET.EK.
TTepipeTpoC: e £K. TTepipeTpoC: ... £K.

7. Ymohovilw Tnv TepipeTpo Kal To eupadov Tou TTapakdTw oxApaToc:

2 EK. 2 EK.

2 EK. 2 EK.

5 &k b &K

9 k.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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34: ETTEZEPTAZOMAI ZYMMETPIKA ZXHMATA

» ‘Ortav £va oxXApa PTTopei va Xwp1oTei pe pia euBeia ypappn oc duo TURHATGA,
£TOI WOTE TO £va TUAMA va gival avravakAaon Tou dAAou, TOTE To oxNUa

auTo £ival CUHPETPIKG w¢ mpo¢ afova ouppeTpiac.

H euBeia ypaupn mou xwpilel To oxApa autdé oe dUo ioa TUAMHATA
ovopdleTal afovag ouppeTpiac.

Eva oxApa pmopei va £xel évav A kai TepiaadTepouc dEoveC OUPPETpIaAc.
. X.

Alo oxhuara, mou cival ouPMETPIKA WC mpog Tov afova, cival
ioa, €XOUV IOEC WEPIYETPOUC Kal ioa euPpada.

EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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AZKHZEIZ EMITEAQTHX

1. Bpiokw av Ta ox&dia civar ouppeTpikd (pEpvw Tov dfova oUPPETPIAC yia va

pononbuw):

2. ZUMTTAnpWYW To OXAMa WOTE va €ival OUPHETPIKO WC Tpo¢ Tov dfova.
Emneita umoAoyilw To eppadov Tou (kdOe kouTdki eivar 1 T.6K.)

\

r'e."":x‘: .

L)

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z(2H
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3. ZuumAnpwvw 10 0x£3810, WOTE N YPAuUn va ival o afovac ouppeTpiac:

4. Zxedialw amd tn de€1d mAcupd Tou Afova OUPPETPIAC To dploTeEpd ox£D10
yia va yivel £va wpaio Kal gouvTwTo dEVTRO:

L] L]
L] L] L L ] - - - L] L] L] L @
L ] L ] L] - - [ ] - L] L] L] " - -
L ] [ ] - - L] L ] L ] L] L] [ ] an L ] o
L] - L] L] L ] L] L] [ ] L] L] L] L] L]
] L ] L] - - L] L] L] L] L] L] L] L
L ] L] - L L] - L] L L] L] L] L
L] ] L] L] L] - L] L] ] ] - L]
L | a L] L L] L] - L L] L L] L]
L ] L] L] - L L] L] L] L] L L] ] L4
L} a - L] L] L] L] L] L] - L] L]
L] - L] L] L] L] L] L] ] - a L]
L] L] L L] L] L] L ] L] L] L] L L] L]
L] - - L L] L] L] L ] - L ] L] L]
L] - - L] - L] - L] - L] L] L ]

EKTTAIAEY THPIA TEPrIOY Z(2H
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1. YmohoyiCw TIC TTEPINETPOUC TWV OXNUATWY O€ EKATOOTA:

A | METATPOTIES |
| |
| |

4.8 ek B3 A | |
i !
| TTPAZELS |

5,86 &K. | |
| |
| |
| |
| |
[ e e e |
| METATPOTIES i

B) | i

| |
0,3 dek. | I
— | |
4,2 ek 63.5 XA, TIPAZEIE |
' {
51,23 XIA. l |
| !
! i
| .
A 1

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z(2H
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7 EK.
6,4 eK.
|
27,9 XIA.
49 gK.

0,4 OeK.

i iy e S M i T 1

TepipeTpoc =

Eupadov =

METATPOINEZ

[MPA=EIZ

TTepipeTpoc =

Eupadév =

4, Zxedialw TIC amooTdosic oTny £uBcia amé Ta onueia a, p kai y:

p

wy
EKTTAIAEY THPIA FEPIIOY Z(2H
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B. H mepipeTpoc evog TeTpayuwvou eival 72 eK.
a) Ti1 yAKoC £XEl N TTAEUPA TOU TETPAYWVOU,
b) TTolo gival To eupaddv Tou TETpaywvou;

TTAeupa =

Eppadév =

6. H pikpn mAcupd evog opBoywviou mapaAAnAoypdupou eival 2eK. Kal n
HEYdAn TnG TTAEUpd £XEl TpITTAdOIO HAKOG.

a) Zxedidlw 1o opBoywvio TApaAMnASGYpappo.

B) Bpiokw Tnv mepipeTpo Tou opBoywviou.

y) Bpiokw To eupaddv Tou opBoywviou.

EKTTAIAEYTHPIA TEPIIOY Z12H
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